

5. mednarodna znanstvena konferenca *Slavistični znanstveni premisleki* z naslovno temo **Hagiografija v luči sodobnih raziskav** je bila dvodnevna, potekala je 18. in 19. maja 2022 v organizaciji Oddelka za slovanske jezike in književnosti Filozofske fakultete Univerze v Mariboru ter v sodelovanju s Slavističnim društvom Maribor. Njen namen je bil izpostaviti hagiografijo kot žanr (v najširšem pomenu kot življenjepise svetnikov in svetnic) v preteklosti, zlasti v 18. in 19. stoletju na Slovenskem. Prav tako so bile predstavljene teoretske dileme ter študije primerov od srednjeveških bizantinskih in zahodnoevropskih hagiografij do 19. stoletja naprej v sodobnost v povezavi z interdisciplinarnim raziskovanjem, različnimi kulturološkimi koncepti v evropskem kontekstu s primeri aktualizacije hagiografskega diskurza, kar v okviru literarne vede na Slovenskem v tako širokem in poglobljenem zarisu do sedaj še ni imelo znanstvenega odziva.

Svoje znanstvene prispevke je predstavilo 31 referentk in referentov z najrazličnejših znanstvenoraziskovalnih in izobraževalnih institucij: Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani, Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru, Inštitut za študije meništva in kontemplativne znanosti v Ljubljani, Institute of Macedonian Language "Krstel Misirkov" Ss. Cyril and Methodius University, Skopje, Medicinska fakulteta Univerze v Ljubljani, Osnovna šola Žiri, Pedagoška fakulteta Univerze v Mariboru, Slovenska akademija znanosti in umetnosti, Ljubljana, Slovenski inštitut na Dunaju, Dunaj, Teološka fakulteta Univerze v Ljubljani, Univerza v Sarajevu (Inštitut za jezik), Sarajevo, ZRC SAZU v Ljubljani (Glasbenonarodopisni inštitut, Inštitut za slovenski jezik Frana Ramovša, Inštitut za slovensko literaturo in literarne vede), Znanstveno-raziskovalno središče Koper.

Vse podrobnejše informacije o konferenci so dosegljive na njeni spletni strani:

[https://izzivislavistike.wixsite.com/website-1.](https://izzivislavistike.wixsite.com/website-1)

Program dvodnevnne 5. mednarodne znanstvene konference *Slavistični znanstveni premisleki* z naslovno temo **Hagiografija v luči sodobnih raziskav** se je začel z otvoritvijo konference v sredo, 18. maja 2022, ob 8.45 v Amfiteatru Filozofske fakultete s slavnostnima govornikoma in govornicama ter glasbenim programom:

Prvi dan konference: SREDA, 18. MAJ 2022

Otvoritev konference (Amfiteater Filozofske fakultete): prof. dr. Zdravko Kačič, rektor Univerze v Mariboru, prof. dr. Darko Friš, dekan Filozofske fakultete Univerze v Mariboru, izr. prof. dr. Branislava Vičar, predstojnica Oddelka za slovanske jezike in književnosti, izr. prof. dr. Blanka Bošnjak, predsednica konference in Slavističnega društva Maribor, Konservatorij za glasbo in balet Maribor PŠ Tabor, mentor Stojan Kralj, akad. glasbenik

Sledilo je prvo plenarno predavanje, ki ga je moderirala dr. Blanka Bošnjak:

Matija Ogrin: Hagiografske zasnove in primeri slovenskih rokopisov o svetnikih.

Zatem so sledile tri sekcije predavanj, ki so jih moderirali dr. Matej Hriberšek, dr. Namita Subiotto ter dr. Andrejka Žejn, z naslednjimi prispevki:

Matej Hriberšek: Kratak vpogled v latinsko hagiografsko ustvarjalnost na Slovenskem

Liljana Makarijoska: Hagiographical Texts for St. Gavril Lesnovski and Established Cult in the Macedonian Cultural Tradition

Vid Snoj: David v Samuelovi knjigi in poznejšem izročilu

Luka Vidmar: Sv. Neža Montepulčanska in sv. Marjeta Kortonska kot komplementarni vzornici mladine v Stržinarjevi pesmarici

Namita Subiotto: Žitja Konstantina in Metodija kot koščki semiotičnih mozaikov v makedonski postmodernistični prozi

Marija Klobčar: Slovenske ljudske legendne pesmi v raznolikosti kontekstov njihovega nastanka in prenosa

Marjeta Pisk: »Magdalena vžgana od plamena« v slovenski nabožni pesmi

Alen Kalajdžija: Biti evlija (bogougodnik) u bosanskohercegovačkoj i bošnjačkoj kulturi i bosanskom jeziku: sejjid šejh el-hadž Abdulvehab ibn Abdulvehab Žepčevi Bosnevi Ilhami-baba

Andrejka Žejn: Rokopisne svetniške legende iz 18. stoletja v koroškem narečju

Polona Vidmar: Sveta Marjeta Škotska v hagiografiji in genealogiji grofov Lesliejev

Blanka Bošnjak, Karin Požin: Hagiografija v izbranih periodičnih publikacijah druge polovice 19. stoletja

Neža Zajc: Hagiografija dveh zgodnjekrščanskih svetnic kot vir navdiha

Po razpravi in zaključku prvega dne konference je sledil voden ogled superračunalnika na Institutu informacijskih znanosti Maribor.

Drugi dan konference: ČETRTEK, 19. MAJ 2022

Drugo plenarno predavanje je moderirala dr. Blanka Bošnjak:

Monika Deželak Trojar: Prisotnost dram s hagiografsko tematiko na jezuitskih odrih (s poudarkom na jezuitskem kolegiju v Ljubljani)

Zatem so sledile tri sekcije predavanj, ki so jih moderirali dr. Irena Stramljič Breznik, dr. Blanka Bošnjak ter dr. Aleš Maver, z naslednjimi prispevki:

Irena Stramljič Breznik: Nekatero formalne in stilne značilnosti vremenskih predvidevanj, zbranih v Šašljevih *Svetnikih in svetnicah v slovenskih pregovorih in vremenskih prislovcih (1937–1939)*

Aleksandra Bizjak Končar: Retorični potencial hagiografskega diskurza: avtorjev glas v Slomškovi izdaji svetniških življenjepisov Djanja Svetnikov božjih

Vincenc Rajšp: Konfesionalnost in narodnost kot osnovi vrednotenja Primoža Trubarja in Antona Martina Slomška od 19. stoletja dalje

Marija Stanonik: Izjemne zasluge pridižnih priročnikov za zgodovino slovstvene folklorne v 17. in 18. stoletju

Jan Ciglencečki, Maja Ferfolja, Nina Petek: Motiv duhovne preobrazbe v bizantinski hagiografiji

Borut Škodlar, Martin Peter Kastelic: Analiza naratoloških vidikov bizantinskih hagiografij in njihov pomen za psihiatrijo

Irena Avsenik Nabergoj: Biografija Jezusa in Marije v razodetjih sv. Brigite Švedske in odmevi njenih "Razodetij" v poznejših biografijah Jezusa in Marije in v hagiografijah

Fanika Krajnc-Vrečko: Začetki slovenske hagiografije v delih Primoža Trubarja

Aleš Maver: Vzpon in padec sv. Mohorja

Petra Novak: Apostol Peter v našem vsakdanu in njegova pedagoška funkcija v slovenskih povedkah s krščansko vsebino

Polonca Šek: Hagiografija v vzgojno-izobraževalnem sistemu

Diana Košir: Koprski frančiškan p. Hijacint Repič, zbiralec in pisec hagiografije

Nina Horvat: Svetniške pridige Jožefa Horvata